

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.611

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	22.4
Mínima durante la noche	9.8
Humedad relativa	77
Cantidad de lluvia	0.0

GRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6898 ALICANTE Jueves 11 de Mayo de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

De las Cortes a la calle. ¿A qué?

Ha resonado estos días el grito estridente, desagradable, moteado, chulón o majo, sainetesco, antidemocrático: ¡a la calle!

Así expresan su reto los borrachos de mal vino, de mal ángel, como dicen en Andalucía.

¿A la calle! ¿Para qué? ¿A qué? Del Parlamento no se puede ir a la calle siendo verdaderamente republicano, es decir: liberal y democrático, si no es para ir a los comicios.

El que aún llamándose republicano sea feijista o partidario de la dictadura. (Repúblicas son las hispano-americanas, incluidas Uruguay y Cuba, y Repúblicas se llaman todavía Portugal, Grecia, Polonia y la U. R. S. S.) puede marcharse del Parlamento para volver a disolverse después de haber triunfado en las calles o en los campos, en los cuarteles y en las iglesias, en la barricada o en la trinchera. Del Parlamento, o dicho a la española, de las Cortes el democrata no puede echarse a la calle si no es a pedir votos o a depositar cada uno el suyo en una urna. Y el falso democrata, el mal ciudadano, el cortacabezas o el trabucaire pueden salir de las Cortes para echarse al campo a provocar una guerra civil o para secundar a los pistoleros comunistas o a los de la acción directa, entendida a lo terrorista dinamitero.

Es más difícil que domesticar pulgas convertir en ciudadano consciente al conspirador o al guerrillero.

Echar por el tajo es traza de los malos caminantes; desafiar, gritar, perturbar obstruccionar sin ton ni a salir lo que saliere, amenazar, es de jaque, no de político; de valentón, no de democrata; de cantonal o carlista, no de ciudadano.

La voz de la razón y de la ciudadanía ha resonado en Bilbao. El presidente de la República unió la causa republicana a la causa de la paz y de la justicia. «El partido insensato, sea el que fuere (así dijo), que lance el peso de la violencia sobre el platillo, se hunde con él inevitablemente.»

Ese es el lenguaje de la honradez ciudadana y del verdadero republicano democrático. Todo lo demás son chulerías o impertinencias.

La democracia y la dictadura, cualesquiera sean su color y nombre, son perfectamente incompatibles.

¿Que las Cortes actuales no pueden vivir normalmente? Se convoca a otras Cortes, y el cuerpo electoral dirá con quién está de veras la opinión. No hay otro remedio. Tendrá defectos el sufragio universal. Estará muy en decadencia la doctrina constitucional parlamentaria. La ley de las mayorías será un artificio, un comodín. Todo lo que se quiera. Pero esa ley es preferible a la de la fuerza y el peso de los Parlamentos es muy superior a la mejor de las dictaduras.

Con lógica, con integridad de principios y consecuencia táctica solo pueden invitar a la calle para prescindir de los comicios y de las Cortes los anarcosindicalistas, los libertarios comunistas, la Confederación Nacional del Trabajo, que nunca votaron y que excitaron en todas las elecciones a no votar al proletariado. Esos no pueden salir de las Cortes porque nunca entraron en ellas. Los anarquistas y los viejos carlistas partidarios de la guerra civil, amigos del retraimiento electoral y refractarios a tener representantes en las Cortes, son los que tienen autoridad moral para invitar a la violencia.

Los comunistas que votan y aceptan la democracia no pueden, pase lo que pase, prescindir de las normas constitucionales recordadas con sumo acierto y evidente oportunidad en Bilbao.

En Rusia ha sido fácil, aunque doloroso, implantar la dictadura del proletariado y conservarla contra los blancos y contra las naciones occidentales de Europa, excepto Italia y España, y contra el asiático Japón y los Estados Unidos de América.

Para que en España fuese posible un arreglo a nuestra escena política social del comunismo marxista de la U. S. nos hacían falta un Lenin; un descreído, por ineptez, del Parlamento; la bancarrota de la ley de Reforma agraria; una guerra internacional en la cual fuéramos constantes derrotas; un anhelo de paz, fuesen cuales fuesen las condiciones, y una situación geográfica igual a la de Francia. No es difícil prescindir de la guerra ni es un imposible poseer un Lenin; lo que no se puede lograr es la transformación de nuestra península en un vastísimo país como el ruso, con dos pequeñas ventanas al

Desde Orihuela. — El problema agrícola

Todo el anchuroso valle del Segura es un fecundo vergel; mas dentro de sus límites el pensil más espléndido es el trozo de huerta correspondiente a la provincia de Alicante. Nuestras naranjas, nuestros cáñamos, las patatas, hortalizas y pimientos gozan de merecida fama, y los frutos de la vega de Orihuela son preferidos en los principales mercados de España. Mas a pesar de ello, esta vega sin par sufre intensamente los desoladores efectos de la crisis económica mundial, desde el momento que su principal riqueza la naranja aun permanece en gran parte colgada de los árboles sin hallar comprador que la solicite; el cáñamo a causa de la competencia italiana hasta ahora no ha conseguido precios remuneradores; la cebada todavía sin trillar empieza a ofrecerse a quince céntimos kilo sobre la era; y el pimiento, si la cosecha es tan abundante como se espera, nos volverá a poner ante el peligro de que se plantee un nuevo problema agrícola, de no tomarse con antelación las medidas conducentes para evitarlo; y de que produciéndose llevaría consigo la ruina de toda esta fértil comarca.

Por las razones expuestas, es lógico que esta zona que no tiene otra fuente de riqueza que la agricultura se preocupe hondamente por cuantos problemas de ella dimanen, toda vez que el esplendor de su comercio y la vida económica en general de estos pueblos dependen única y exclusivamente del buen precio que obtengan en los mercados los productos de la tierra; y por lo tanto que, depreciado el cáñamo, el grano y el arroz, y a punto de extinguirse la en otros tiempos floreciente industria sedera en nuestra región, hayan concentrado sus esperanzas los agricultores en la próxima cosecha del pimiento. ¿Pero no se defraudarán tales anhelos?

Para que no sean un sueño más ni una nueva ilusión desvanecida, ahora es el momento preciso de tomar las medidas pertinentes, para que este producto, con el cual esperan los colonos y pequeños propietarios poder resarcirse en parte en el año actual de los muchos perjuicios sufridos, obtengan remuneradora cotización; pues hay que tener presente, que desde el mes de Febrero que empiezan a formarse las «almajaras» o sementeros hasta primeros de octubre que se hace la última cogida de los apures, todo el dinamismo del valle del Segura gira en torno de las múltiples labores que lleva consigo la obtención de esta gran riqueza que ocupa a miles de obreros de ambos sexos, además de aquellos otros que también da cabida a la industria y el comercio de exportación del pimiento.

Este cultivo, para que sea simplemente remunerador al agricultor debe venderse de treinta pesetas en adelante la arroba de doce kilos y medio. Pero dada la poca utilidad obtenida con otras plantaciones, es de suponer que toda esta zona que el Segura fertiliza intensificará hasta donde le sea posible la plantación de pimiento en el año actual. Por otra parte, la gran cantidad de agua contenida en los pantanos ha ampliado la extensión dedicada a esta clase de plantas, y por lo tanto habrán de ponerse muchísimas tahullas más que otros años en las tierras antes de secano que hoy fecundan los canales de la Sociedad Riegos de Levante. ¿Cuántas pueden ser? Muchas. Lo mismo trescientas veinte mil que cuatrocientas. Lo cierto es, que aun hallándonos al comienzo de esta plantación, la demanda de almajaras es considerable, y que a diario vemos crecer la ciudad en distintas direcciones que unas abarrotadas de sero-

COMENTARIO

Debemos enmendar la conducta

Vuelve la población a su vida normal. Ahora un momento cada día para dolernos del daño producido, y cada día también la afirmación del propósito de enmendar la conducta, pensando en el prestigio de la República y en el claro y limpio nombre de Alicante que han ensombrecido un poco con aquellos deslealtados y acusadores minutos, que bien quisiéramos no tener que recordar.

Aunque precisa recordarlo para que sirvan de acusación de tolerancias excesivas, de irreflexión constante, de demasiadas flaquezas. Fué siempre Alicante pueblo de raigambre liberal, de raíz republicana; pueblo de hombres de conciencia limpia y de propósitos nobles, que amaban a la República y por ella, por su logro y por su afirmación, estuvieron siempre prontos a dar la vida, aun muchas veces en románticas aventuras, que no dejaban como premio sino el halo del sacrificio. Fué siempre el obrero alicantino noble y generoso, bueno y comprensivo; jamás nuestra tierra dió ese ejemplar despreciable del hombre cruel para quien toda violencia es medio fácil y para quien todo delito es licito recurso. El obrero alicantino pudo alzar siempre la frente limpia de toda infamia, mostrando su conciencia de ciudadano sin estigma deleznable.

Pero ha llegado ayer. Y con ese ayer trágico la intervención en la revuelta callejera de quienes llegaron aquí a ampararse en la hidalgía de la ciudad, para traicionarla, para vilipendiar a quienes les acogieron fraternos creyendo que toda tolerancia y que toda comprensión eran suficientes para captarse voluntades descarriadas. Y han sido los que en ciudades en las que el delito fué un día escuela de actividades, templaron sus odios — quizá más por miedo que por romántica exaltación — para salir luego a recorrer los campos de tierra blanda y feraz y sembrar allí artemente su fatal semilla.

No han sido los alicantinos, porque los alicantinos son incapaces de tales crueldades, porque los alicantinos son nobles ciudadanos, hombres serenos que saben sentir y acunan un ideal con la alteza y con el amor que el ideal merece.

Debe la triste lección enseñarnos la conveniencia de enmendar la conducta. No deben tener cobijo en nuestra tierra los exóticos que a ella se llegan en demanda de una ciudadanía de que acaso habían de carecer en otros lugares. Bien aunada está nuestra familia y bien conocidos somos todos, para que esos elementos extraños se destaquen prontamente, señalándose a sí mismos, como elementos de aluvión. Las autoridades han de poder fácilmente señalarlos y han de lograr con escaso trabajo separarlos, evitando que fructifique la semilla que echen en el surco fácil de la bondad alicantina.

Tolerancia máxima, pero máximo cuidado también para que esta tolerancia no sea ocasión de que se prepare nadie a situarse fuera de la ley, con artero procedimiento y con solapada actuación diaria. Es un deber primordial de la autoridad esta vigilancia estrecha de quienes a nuestra ciudad se llegan como a un refugio seguro para sus propagandas.

Será preferible siempre actuar anticipadamente con una acertada profilaxis, que no esperar a que los hechos se produzcan, para entonces lamentar — como en el caso de ahora — cada cual en lo íntimo de su conciencia, la demasiada beligerancia que se tuvo con quienes desde el primer momento debieron ser conocidos y vigilados.

MEJORAS

Se estudia la sustitución del actual alumbrado de la Explanada

Alguna vez hemos dicho que era necesario ya sustituir el actual alumbrado de la Explanada, esas arcadas de lámparas, que si fueran una novedad hace treinta años cuando se instalaron, no respondían actualmente a la moderna fisonomía, y al atavio elegante de la población.

La Comisión municipal de alumbrado tiene ya en estudio varios proyectos de sustitución del alumbrado actual en aquel paseo y no será aventurado afirmar que para el próximo mes habrá sido ya cambiado. Parece que de los varios modelos propuestos se elegirá uno que consistirá en columnas luminosas colocadas entre las hileras de palmeras del paseo central, columnas que sobre un zócalo opaco, levantarán sus llanos transparentes, terminadas por un globo blanco también luminoso. Hecho esto, las arcadas que actualmente sustentan el Paseo, convenientemente restauradas y modificadas pasarán a ser colocadas en la avenida Alfonso el Sabio, en los andenes entre las aceras y el arroyo, poniendo también aquella magnífica vía en condiciones de ornato magníficas.

Así que cuando el encargado de verificar las representaciones dijo: «Señor ex marqués del Perejil, allí me fui, escaleras arriba, corriendo, y pasé ante su excelencia y el séquito que formaba con él, y solemnemente hice con tu nombre una galante reverencia. Así, pues, oficialmente, ya eres republicano. Y no te creas, no eres

LINTERNA MAGICA

Carta al ex marqués del Perejil

Aquí me tienes, querido amigo, otra vez en Bilbao, con un pie en el estribo; pero no con las ansias de la muerte, como escribí... ¿Quién escribió esto? ¿Pue Cervantes en la hora d' esu tránsito? Perdona, chico; no tengo la cabeza para citas literarias. En estos momentos no sé si fué Cervantes quien escribió el «Quijote» o si sólo escribió el pacto de San Sebastián. ¡Enorme, muchacho, enorme! Me refiero a la jornada presidencial en la invitada villa.

Figúrate que estaba tranquilo en Madrid, relativamente tranquilo, porque las minorías opositoras me traen de cabeza. Ya sabes que la insensatez es lo más contagioso que se conoce. Estaba, digo, tranquilo en Madrid, y Herriero, Emilio Herrero, el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, que es una persona encantadora, aunque tiene, a ratos, la manía de los discursos, me dijo: «Anda, haz la maleta y vámonos a Bilbao; verás cosa buena!» Y aquí vinimos en buen hora. ¡Qué de emociones!

Quisiera contártelo todo y no sé por dónde empezar ni tengo sosiego para ordenar las impresiones. ¿Quién dice que este pueblo es reaccionario y carvenícola? ¡Mentira!, y perdona la expresión. Desde la recepción presidencial hasta la despedida, a los cuatro días, en la estación, ha sido una ininterrumpida manifestación de adhesión al régimen republicano que ha venido a esta España gloriosa... ¡Anda demontre! También a mí se me ha pegado la manía de los discursos. No te sorprenda. ¡He oído tantos estos días y tan buenos!

En la recepción, acordándose de mí, llevé tu representación. Perdona esta ofiosidad, pero supongo que ya desistirás de seguir siendo monárquico. ¡Es inútil tu insistencia! Tarde o temprano tendrás que aceptar este estado de cosas, y yo te recomiendo que lo hagas cuanto antes. El tiempo que tardes en hacerlo lo pierdes, y sólo sirve para repudrir más tu sangre.

Adiós, querido ex marqués. Déjate de tonterías y hazte republicano, aunque sólo sea de los de Martínez Barrios; para empezar no está mal. Otra cosa sería hasta sospechosa en ti, que has sido el íntimo de «Pasos Largos». Suena el pito de la estación; la locomotora jadea. Un estrépito ensordecedor atruena el espacio con vivas ya aplausos. Ya arranca el tren. ¡Adiós otra vez! Me voy al coche-cama, que estoy que me caigo a pedazos. Tu amigo que no te olvida, X. X.

Por la transcripción, T. MENDIVE

ROBERTO CASTROVIDO

Anunciese y pague usted EL LUCHADOR

Homenaje a Pedro de Répide

RAPIDA

EN EL RESTORAN

—¿Y dice usted que aquí se come bien?

—Según como el señor tenga la dentadura.

Lea El Luchador

Ministerio de Cultura

Diputación Provincial

Sesión del día 10 de Mayo de 1933

Bajo la presidencia del señor Albricias ha celebrado sesión la Comisión provincial Gestora con asistencia de todos los diputados de la comisión.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó al orden del día aprobándose la relación de precios medios de artículos de primera necesidad del mes de abril.

Se dió cuenta de una comunicación del señor Médico-Director del Manicomio provincial referente al auto de plazas de practicantes y enfermeros, acordándose que pasara a informe del señor Diputado Visitador de dicho establecimiento.

Se autoriza al Practicante don Gaspar Tendo Gil para que efectúe prácticas psiquiátricas en el Manicomio provincial.

Queriendo sobre la mesa solicitud del capellan jubilado don Leandro Quereza, que solicita de la Diputación se le exonere del pago del alquiler de la casa que ocupa en el edificio del antiguo Hospital provincial.

La Comisión queda enterada del movimiento de enfermos habido en el Manicomio provincial según partes del Médico-Director del mismo.

Se da cuenta de un oficio del Jefe de los servicios de Intendencia relativo a la devolución del material, ropas y efectos entregados provisionalmente para instalación de la clínica militar en el Hospital provincial y el señor Presidente da cuenta de que se está adquiriendo el material preciso y dentro de poco tiempo se efectuará la devolución solicitada.

Se conceden dos adopciones administrativas solicitadas, varias subvenciones de lactancia e ingresos de asilados.

Se aprueba la distribución de la cantidad consignada en Presupuestos para subvencionar Ayuntamientos de esta provincia que tengan a su cargo establecimientos de Beneficencia.

Queda enterada la Corporación de un oficio del señor Comandante General transcribiendo orden del ministerio de la Guerra en la que se hace constar la imposibilidad de acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento y la Diputación de Alicante sobre cesación a la Corporación provincial del Campamento de Rabasa a cambio del edificio del antiguo Hospital.

Se da lectura a un oficio de la Alcaldía de Benifato agradeciendo la subvención que se le ha otorgado.

Argumente se lee una comunicación del Director de la Normal del Magisterio transmitiendo gratitud del Claustro por la concesión de una subvención para ayuda de los gastos de un viaje de estudios.

Quedan aprobadas las cuentas de obras, conservación y reparación de carreteras y caminos vecinales, que presenta la Dirección de Vías y Obras provinciales.

Se acuerda conminar a los Ayuntamientos de San Juan y Muchamiel para que cumplan lo establecido en la Instrucción de Cédulas personales.

Son aprobados y desestimados otros expedientes instruidos con motivo de reclamaciones sobre cédulas personales.

La Diputación aprueba la comunicación del Gestor de Cédulas personales en la que da cuenta de que habiendo observado deficiencias en la expedición de cédulas en el distrito de Orihuela, por lo que hace referencia al recargo de soltería, y estimando los perjuicios en 300 pesetas ha conminado al Recaudador para que las ingresara en arcas provinciales, como así lo ha hecho.

Queda nombrado recaudador de Cédulas en Villafraanca don Enrique Pedrón García y queda a estudio el nombramiento de recaudador en Orihuela.

EN EL RESTORAN

—¿Y dice usted que aquí se come bien?

—Según como el señor tenga la dentadura.

Lea El Luchador

Ministerio de Cultura

feón de Alicante por su visita a las Casas de Beneficencia donde actuó ante los asilados.

Se autoriza al señor Presidente para adquirir un objeto de arte con destino a las tiradas de la Sociedad Colombiana.

Igualmente se autoriza al señor Presidente para que organice la Semana de Higiene Mental.

Se concede una subvención de 1.500 pesetas al periódico «Luz» por la campaña que viene realizando en favor del turismo de Alicante.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Caida mortal de un aviador italiano

Roma, (telégrafo). — Una avión de caza del aeropuerto de Ciampino, pilotado por el oficial Attilio Baldassari, se ha estrellado contra el suelo en Fiorano, cuando realizaba un vuelo de entrenamiento. El piloto ha resultado muerto.

El proceso de los comunistas chinos

OCHO CONDENAS A MUERTE Y DIEZ A CADENA PERPETUA. Saigón, (radio). — Ya se conoce el veredicto de los Tribunales en el proceso contra los comunistas indochinos.

Dos los ciento dieciséis acusados ocho han sido condenados a muerte, diez a trabajos forzados a perpetuidad, y otros diez sufrirán deportación. Setenta y siete acusados han sido condenados con penas que oscilan entre cinco y veinte años de trabajos forzados. Once de los procesados han sido absueltos.

La "guerra de los diques" en los Estados Unidos

Vicksburg, (radio). — La guerra de los diques ha comenzado nuevamente a causar grandes daños en dique recientemente construido en el lago Swan para proteger Belzoni, ha sido objeto de un atentado la brecha producida, de no haber sido descubierta, hubiera podido provocar la inundación de una gran parte del condado de Heneceprey.

El gobierno del Estado ha enviado tropas para proteger el dique de Bayon-Mathis, en el condado de Tallahatchie, donde la situación es considerada como de mucho peligro.

Otro tornado en los Estados Unidos

Livingstone, (radio). — Durante la noche última un tornado ha devastado la región fronteriza de los Estados de Tennessee y de Kentucky. Han resultado muertas sesenta y siete personas; y numerosas otras, heridas.

En memoria de Aristides Briand

Riga, (telégrafo). — El Municipio de Riga ha decidido dar el nombre de Aristides Briand, a la calle en donde se halla establecido el liceo francés.

En esta calle será colocada una placa con una inscripción conteniendo una breve biografía de Briand, y manifestando la simpatía de Letonia hacia aquella gran figura de la paz universal.

El próximo congreso de la Cámara Internacional de Comercio

Viena, (telégrafo). — El congreso de la Cámara Internacional de Comercio se reunirá en Viena los días 29 del corriente al 3 de junio. Se discutirán asuntos de gran trascendencia, entre los que figuran el retorno a la libertad del comercio de divisas y su estabilidad, la reorganización económica de Europa, etc.

El congreso será presidido por Tigner (Austria). El señor Miklas, Presidente de la República austriaca, recibirá oficialmente a los congresistas.

El tráfico de estupefacientes

Paris, (telégrafo). — Ha sido detenido un sujeto llamado Riton, conocido con el apodo de rey del cocaína, que se dedicaba al tráfico de estupefacientes en Montmartre.

Ahora han sido detenidos León Lerat, de 40 años, y José Boumenbil, conocido por «José el Argelino», de 31 años. Estos dos fueron encontrados cuando eran portadores de varios paquetes de cocaína y de heroína. Un registro efectuado por la policía en el domicilio de León Lerat, ha dado por resultado el hallazgo de 240 gramos de heroína y 85 gramos de cocaína.

La policía busca actualmente a otro cómplice, un tal Marcel Amanace, apodado «Marcel el Breton», de 27 años.

Ha sido descubierta, disimulada en un armario un depósito de estupefaciente, consistente en diez paquetes de heroína y doce de cocaína. Como consecuencia de este hallazgo, ha sido detenido un sujeto cuyo nombre es

CONCURSO

Se solicita persona bien conceptuada y activa disponiendo de algún capital y garantías que pueda interesarse el negocio de Cervezas con exclusión de venta y depósito de una importante y acreditada marca española, en las provincias de Albacete, Murcia y Alicante, todas o alguna de ellas solamente.

Las solicitudes con expresión del domicilio del interesado y su ocupación habitual a la Agencia de la Compañía Española de Turismo, Apartado de Correos núm. 22. — ALICANTE.

Louis Melin (a) «Francis el boxeador», que se dedicaba a la venta de los estupefacientes entre los clientes del café del boulevard de Clichy.

Cerca de Roma es hallado el cuerpo de una mujer martirizada en el siglo V

Roma, (telégrafo). — Los periódicos relatan que en Caltagirone, ha sido hallado el cuerpo de Santa Gaudence, mujer romana que fué martirizada en el siglo V, cuyos restos desaparecieron hace más de ciento treinta años.

El cuerpo ha sido hallado en un muro de la iglesia de San Salvador, donde se cree que fué escondido por las religiosas, al final del siglo XVIII, cuando el espíritu revolucionario francés comenzó a expandirse por Sicilia.

En Extremo-Oriente

A LA VISTA DE UNA OFENSIVA JAPONESA

Pekín, (radio). — Continúa el ataque de las fuerzas japonesas en la región de Luan-Ho, que han ocupado ya la zona que comprende el río Luan.

Según las informaciones chinas, no desmentidas por los japoneses la ciudad de Tchienan, ha sido incendiada por un bombardeo aéreo. Se temía que esta mañana se declarara una ofensiva general en el frente norte, tomando como objetivo a Mi-Yun.

Las autoridades chinas han adoptado grandes precauciones; ha sido proclamada la ley marcial, y las puertas de la ciudad serán guardadas por la tarde en previsión de la entrada de las fuerzas que protegen el frente norte, que pudiera batirse en retirada.

GENOVA Y EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Genova, (telégrafo). — El subcomité consultivo que estudia este conflicto, se ha reunido bajo la presidencia del señor Lange (Noruega), acordando consultar a los países que están representados en la S. de N. para poder resolver.

Botadura de un buque portugués

Lisboa, (telégrafo). — Ha sido lanzado al agua, en presencia de varios millares de personas, el nuevo contratorpedero para la armada portuguesa, «Déjos».

Un banquero sirvió asesina a uno de sus clientes

Belgrado, (telégrafo). — Un comerciante riquísimo, de Belgrado, ha sido asesinado por el director de una casa de banca, ayudado de una de sus amigas antiguo forjado.

El móvil del crimen, ha sido el robo de 20.000 francos de que hicieron víctima al asesinado, que fué muerto a hachazos en el despacho del director de la banca. Luego transportaron el cadáver, en un automóvil, a 40 kilómetros de Belgrado para enterrarlo.

Se amotinan los presos de la cárcel de Castellón, provocando un incendio

Madrid, (telégrafo). — El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que el gobernador de Castellón le había dado cuenta de que por la tarde se habían amotinado los presos de la cárcel, incendiando los patios y las puertas de las celdas, originando un gran incendio que fué extinguido por los bomberos auxiliados por agentes de policía, Guardia civil y fuerzas del ejército.

En los primeros momentos los presos se encerraron en dos pisos; pero cuando los bomberos forzaban los tabiques se entregaron sin resistencia. Los desperfectos son importantes.

El plan obedecía a un intento de fuga. El edificio quedó a oscuras por haberse desprendido los cables eléctricos.

Setenta y dos celdas quedaron medio destruidas. El gobernador conferenció por teléfono con el director de Prisiones para tratar de la conveniencia de trasladar los presos.

LA VUELTA AL TRABAJO

El señor Casares añadió que en Barcelona, Sevilla y Zaragoza habían sido cursadas ya por los Sindicatos de la C. N. T. las órdenes para la vuelta al trabajo.

En Barcelona y en otros muchos puntos, y en Madrid especialmente, la huelga estaba prácticamente acabada.

Una conferencia acerca de las Universidades de España

Paris, (telégrafo). — En la Sorbona ha dado una conferencia sobre «Las Ciudades Universitarias de España» don Aurelio Viñas, profesor del Instituto de Estudios Hispánicos.

El conferenciante estudió en primer lugar la Universidad medieval, Salamanca; después, la profesional, es decir, Valladolid, y luego, la renacentista de Alcalá.

Seguidamente examinó el esfuerzo universitario que realiza España, y estudió con detalle la nueva fórmula de Universidad Internacional de Santander.

El conferenciante fué muy aplaudido.

"Ni contigo ni sin ti..."

LERROUX AUN NO ESTA SATISFECHO

Madrid, (telégrafo). — Cuando el señor Lerroux llegó al Congreso se le dijo por los periodistas que habría «guillotinas y quorums» y cierre del Parlamento y que los agrarios deseaban se unieran las minorías de obstrucción en la defensa de sus enmiendas, a lo que el jefe radical le contestó que ello les pone en un trance difícil.

Ellos se atenderán a lo que decida el Comité de los Cinco, pero cree que los agrarios tienen diputados suficientes para continuar la obstrucción de lo que a ellos les afecte.

Estima también que el señor Azaña no piensa en cerrar las Cortes. Se le habló entonces de la conferencia que han sostenido los señores Azaña y Companys y de la posibilidad de que trataran de la posibilidad de la sustitución del señor Carner en la cartera de Hacienda, a lo que el señor Lerroux contestó que es lamentable las causas por las cuales el señor Carner está ausente, pero por lo demás, los valores no se han alterado.

Refiriéndose después al «quorum» dijo, a propósito de la influencia de diputados gubernamentales que habrán de tener que aposentarse aquí, porque ahora va a haber «quorum» con mucha frecuencia.

Poco después de esta conversación, el Comité de los Cinco se reunió, y a la salida dijeron que habían tomado el acuerdo de votar contra la aplicación de la «guillotina».

Ante el Consejo de mañana hay gran expectación

Madrid, (telégrafo). — En los pasillos de la Cámara a última hora se concedía una extraordinaria importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña acerca de estos rumores, a lo que respondió que aún cuando no correspondía celebrar este Consejo mañana, se adelantaría porque en la semana próxima el Presidente de la República tendrá que asistir a una ceremonia militar fuera de Madrid.

Agregó que no estaba aún decidido la celebración del Consejo de ministros de referencia, por no haber hablado de ello al Presidente. Luego negó que el Consejo fuera para informar al Presidente sobre la situación política, después del resultado de esta tarde en la Cámara.

Un periodista le dijo entonces que las oposiciones no le daban un gran valor al resultado de la votación de esta tarde, pues incluso habían votado los ministros, y contestó el jefe del Gobierno que solo se trataba de saber cuán votos tiene la mayoría y nosotros pertenecemos a ella.

El Gobierno se hubiera abstenido de votar — terminó diciendo — si se hubiera tratado de un voto de censura o de confianza.

Un diputado radical que no está conforme con el traslado de March

Madrid, (telégrafo). — El diputado a Cortes, del partido radical, señor Rodríguez Piñero, ha dimitido con carácter irrevocable su cargo de vocal de la Comisión de Responsabilidades.

Funda su dimisión en las discrepancias de criterio existentes en lo relativo al asunto del monopolio de tabacos en Africa.

Estas discrepancias han sido agravadas con motivo del traslado del señor March a la cárcel de Alcalá de Henares.

Los agrarios, fabricando enmiendas

Madrid, (telégrafo). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido la minoría vasco-navarra y junto con ella la agraria, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

Se acordó presentar cincuenta enmiendas más al proyecto de Congregaciones a parte de numerosos votos particulares que se examinaron en esta reunión.

Dijo Martínez de Velasco que creía que la votación definitiva del proyecto de Congregaciones se aplazaría, pues considera difícil para el Gobierno reunir mañana el quorum.

Los afortunados en el sorteo de hoy

Madrid, (telégrafo). — El número premiado en el sorteo de hoy con 1.500.000 pesetas fué vendido en la Administración de Loterías establecida en la calle Espartaco, donde también se vendieron numerosos decimos a los que alcanza la decena.

Ocho decimos del segundo premio corresponden a un abonado, pero los poseedores solamente tienen inscri-

La votación del "quorum" pedida por las oposiciones, es favorable al Gobierno

Madrid, (telégrafo). — Ante el anuncio del «quorum», la animación en la Cámara fué extraordinaria.

Desde hacía mucho tiempo no se veían tantos diputados ministeriales en los pasillos ni el salón de conferencias.

Una prueba de la disciplina de las minorías gubernamentales, es la siguiente:

A las cuatro de la tarde había ya en el Congreso 107 diputados de los partidos, y poco después la totalidad de las minorías excepto don Bruno Alonso, que está restableciéndose de la delicada operación quirúrgica que sufrió recientemente.

Todos los comentarios versaban acerca del futuro resultado del «quorum» para la Ley de Congregaciones Religiosas y las oposiciones que desde el discurso del señor Martínez Barrios consideraban este hecho trascendental y era uno de los en que basaban su obstrucción, pues creían que el Gobierno no obtendría el «quorum»; al ver todo lo contrario, le quitaban importancia.

SE REUNEN LOS «CINCO» Antes de la votación se reunieron en sección del Congreso los jefes oposicionistas que componen el Comité de los Cinco.

Simultáneamente se reunieron los diputados de la minoría federal — como ya se ha dicho — para adoptar actitud ante la inmediata votación del «quorum».

El señor Franchy abandonó dos veces la reunión de los cinco para ir a consultar a sus compañeros.

Al terminar la reunión del Comité de los Cinco, el señor Maura se limitó a decir que había sido un cambio de impresiones y que no había variado nada su actitud.

COMO SE DESARROLLO LA VOTACION A petición de los agrarios comienza la votación nominal.

El señor Franchy abandonó dos veces la reunión de los cinco para ir a consultar a sus compañeros.

Al terminar la reunión del Comité de los Cinco, el señor Maura se limitó a decir que había sido un cambio de impresiones y que no había variado nada su actitud.

La biblioteca de Sanchis Banús

Madrid, (telégrafo). — La Diputación provincial ha adquirido la biblioteca del doctor Sanchis Banús.

El precio de la adquisición ha sido el de veinticinco mil pesetas.

Ha terminado la huelga en Barcelona

Barcelona, (telégrafo). — Al recibir el gobernador civil a los periodistas les dijo que la huelga general podía darse por terminada y fracasada.

Añadió que ella había servido para demostrar la repulsa de la gran mayoría de la población a ese movimiento.

No creo necesario condenarlo nuevamente, prosiguió, cuando ya ha sido condenado por la opinión pública. Dijo también que en los pueblos donde la huelga había sido secundada, por la tarde se habían dado órdenes para que hoy, jueves, los obreros volvieran al trabajo.

Reunión clandestina

Madrid, (telégrafo). — En el local del Teatro libertario, fué sorprendida una reunión clandestina.

Los que en ella se encontraban fueron detenidos y trasladados a la Dirección general de Seguridad, donde ingresaron sin que se produjeran incidentes.

Hoy no hubo Consejo

Madrid, (telégrafo). — Esta mañana, contra lo que se decía insistentemente, no se ha reunido el Consejo de ministros que se había de celebrar en Palacio.

El jefe del Gobierno, señor Azaña estuvo en la Presidencia despachando asuntos de trámite.

Los afortunados en el sorteo de hoy

Madrid, (telégrafo). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido la minoría vasco-navarra y junto con ella la agraria, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

Se acordó presentar cincuenta enmiendas más al proyecto de Congregaciones a parte de numerosos votos particulares que se examinaron en esta reunión.

Dijo Martínez de Velasco que creía que la votación definitiva del proyecto de Congregaciones se aplazaría, pues considera difícil para el Gobierno reunir mañana el quorum.

Información de Alcoy

EL MOVIMIENTO SINDICALISTA

Alcoy, (telégrafo). — Ayer ha quedado totalmente terminado el paro planteado por la C. N. T. y que ha durado cuarenta y ocho horas.

A las siete de la tarde se repartieron unas hojitas hechas en un multicopista, dando por terminada la huelga, pero añadiendo una nota en la que se decía a los huelguistas que se abstuvieran de entrar al trabajo si los presos hechos por la fuerza con motivo de estos sucesos no eran puestos en libertad antes de las veinticuatro horas siguientes a la publicación de esta orden.

Ha sido libertados los detenidos, y la población obrera se ha reintegrado al trabajo.

UN NIÑO GRAVEMENTE HERIDO Cuando se hallaba jugando en uno de los costados del puente Babel Idáñez, el niño de siete años Fidel Eulogio, tuvo la desgracia de caer por el terrapién del lado izquierdo, yendo a parar al fondo del barranco.

En la casa de Socorro fué asistido por el médico de guardia señor Amorós y el practicante señor Moltó que le apreciaron numerosas heridas disseminadas por todo el cuerpo y calificaron su estado de pronóstico reservado.

GRAVE ACCIDENTE Se dirigía un grupo de amigos a visitar la Fuente del Molinar, cuando uno de ellos llamado Eduardo Fito, de 43 años de edad, tuvo la desgracia de resbalar y caer por un barranquillo de unos cuatro metros de altura.

Sufre heridas contusas en distintas partes del cuerpo, y su estado fué calificado de pronóstico reservado. LA HUELGA DE LOS MATARIFES Ha quedado solucionado el conflicto que los matarifes tenían planteado desde hace tres semanas.

Todos los huelguistas se han reintegrado al trabajo hoy. «LES FOGUERES», EN ALCOY Ha quedado constituida la Comisión «foguerera», desplegando una gran actividad para que este nuevo festejo que se implanta en Alcoy obtenga el deseado éxito.

Ha sido entregado al Ayuntamiento y allí ha quedado expuesto, un cartel anunciador de esta fiesta, obra del excelente artista alcoyano don Juan Arques Blandes, quien construirá además algunas de las fogueras que ya le han sido encomendadas.

También dos agentes de policía juzgaban dos decimos del segundo premio, que repartieron entre sus compañeros.

Jugaba lo restantes decimos, distintos comerciantes madrileños cuyos nombres se desconocen.

En Crevillente un padre hiere al corruptor de su hija

Y DESPUES DE COMETIDO EL HECHO SE PRESENTA A LA GUARDIA CIVIL Crevillente, (telégrafo). — Cayetano Selva Pérez, de 50 años de edad, vió ayer a su convecino Francisco Navarro Piqueres de 53 y le hizo dos disparos de pistola, produciéndole dos heridas de gravedad.

Después de consumado el hecho el Cayetano se presentó en el Ayuntamiento haciendo entrega del arma y denunciando el acto que acababa de cometer.

Declaró que había agredido a Navarro por tener cuentas pendientes con él.

La guardia civil ha averiguado que Navarro está pendiente de un sumario por corrupción de menores, acusado de haber llevado a su casa valiéndose de engaños, varias niñas de 8 a 12 años, cometiendo con ellas abusos deshonestos.

Una de ellas fué Nieves Selva Alarcón, de 12 años, hija del Cayetano.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRI, su precio, 575, hoy 375. ORIENTE, su precio, 475, hoy 325. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (dia betes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre e Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESEIGACIONES CLINICAS. San Fernando, 46.

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILEN, 23 y 25, ALICANTE

M. Baeza Gómez

Tiene el gusto de participar a sus distinguidos clientes y al público en general que, brevemente regresará de Barcelona de donde trae todas cuantas innovaciones se han introducido en el arte de sastrería.

Al mismo tiempo podrá admirar una serie de novedades de la presente temporada, en su ya acreditado establecimiento, Calatrava, núm. 18.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calcerón de la Baza, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificio propio, especialmente construido para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS DIBUJO MUSICA GIMNASIA

LA ECONOMIA MUNDIAL

Importancia de nacionalizar las industrias del nitrógeno

La ordenación económica de un país suscita una muchedumbre de problemas, con frecuencia envenenados por el choque de los factores contrapuestos que juegan en el mismo. Así viene ocurriendo desde hace algún tiempo en torno a la que podríamos llamar nacionalización del nitrógeno.

pendencia, al tiempo que dificulta un normal desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales más considerables. Apenas si se consumen en España 4 kilogramos de nitrógeno por hectárea cultivada, mientras que hay naciones que llegan ya a los 30 kilogramos por la misma unidad superficial.



Gracias a una nueva y asombrosa idea empleada en la fabricación de los polvos de tocador, se ha logrado que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses se adhieran cuatro veces más que otros cualesquiera que se puedan emplear, hasta en las pieles más grasentas.

A PARIS

REBAJA DEL 50 POR 100 EN LOS FERROCARRILES con motivo de la FERIA DE PARIS, que se celebrará durante el mes de mayo.

ARCAS SOLER Las únicas de un solo BLOQUE MACIZO CON BLINDAJE patentado resistentes al SOPLETE. ALDANA 7, 5 BARCELONA TEL. 31853 MADRID, CABALLERO DE GRACIA 7 Y 9, TEL. 16119

Exposición en Alicante: VICENTE SOLER SAGASTA, 38, Tel. 2210

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

Miguel Sancho SASTRE De la razón social Sancho-Barza participa a su numerosa clientela y público en general; que a partir de esta fecha deja de pertenecer a dicha sociedad y ofrece su nuevo establecimiento de Sastrería en la Plaza de sociedad y ofrece su nuevo establecimiento de Sastrería en la Plaza de Gabriel Miró. (Altos de la Bodega Campo Alto). Entrada por Castaños, 1, principal.

SE VENDE en estado semi-nuevos ELECTRO-MOTOR, MARCA SIEMENS, 14 H.P. ELECTRO-MOTOR, MARCA SIEMENS, 34 H.P. Un Molino de piedras de 1'30 metros de diámetro. Para informes VICENTE ANTONGARCIA-GARCIA HERNANDEZ 65.

Galletas Chiquilín Para grandes y chicos Nutren mucho Paquete 200 grs., UNA PESETA

Suscripción pro mausoleo y Grupo Escolar Nakens

Vigésima lista de donantes Suma anterior, 24.570,40 pesetas. Ayuntamiento de Puebla de Gaxalla, Sevilla, 25 pesetas; don Vicente Padrón, Puerto de la Luz (Canarias), 25; don Vicente García, ídem, ídem, 1; don Aurelio Lisón, ídem, ídem, 25; don Juan Cabrera, ídem, ídem, 1; don José Brosa, ídem, ídem, 25; don José María Valido, ídem, ídem, 10; don Calixto Suárez, ídem, ídem, 1; don José Brito, 5; don Francisco Martín, ídem, ídem, 25; don Juan Mañas, ídem, ídem, 10; don Perfecto Serrano, ídem, ídem, 5; don José García, ídem, ídem, 10; don Juan Santana, ídem, ídem, 8; don Juan Puig, ídem, ídem, 1'65; don Santiago Sánchez, ídem, ídem, 1'50; don Claudio Ocampo, ídem, ídem, 0'80; don Juan B. Giner, ídem, ídem, 12'50; don Emilio Lasso, ídem, ídem, 7; don Fernando Santana y operarios, ídem, ídem, 4'55; varios obreros de la Casa del Pueblo, 1'50; D. José Villegas, ídem, ídem, 12; don Miguel Alonso, ídem, ídem, 8'40; don Juan Ramos, ídem, ídem, 1'7; don Juan Trujillo, ídem, ídem, 4'25; don Vicente Padrón, ídem, ídem, 20; Ayuntamiento de Almadén, Ciudad Real, 200; Agrupación Socialista de ídem, 91'60; Ayuntamiento de Ronda, Málaga, 100; ídem de Jerte, Cáceres, 10; Diputación Provincial de Almería, 24'50; don José Escobar, maestro nacional de Sestao, Bilbao, 5; don Desiderio Escobar, ídem, ídem, 2; don Juan Escobar, estudiante del Magisterio de ídem, 1; don Fernando Escobar, bachiller de ídem, 1; doña Carmen Escobar, ídem, ídem, 1; don Demetrio Aragosa, Madrid, 1; don Antonio Roma Rubies, ídem, 25; Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, Cádiz, 98'40; ídem de Santurce, Vizcaya, 25; ídem de Quintanilla de la Mata, Burgos, 10; don Fernando Valera, Madrid, 500; don Juan Rubert, ídem, 500; Ayuntamiento de Laviana, Oviedo, 196'10; ídem de Los Corrales de Buelna, Santander, 50; ídem de Diosleguarde, Salamanca, 5; Ayuntamiento de Lérida, 48'80; D. G. E. A., Madrid, 5 pesetas. Suma y sigue, 26.730'85 pesetas. Madrid, 27 de abril de 1933.—Por la Comisión, Enrique Sanjurjo.

Se abre concurso de proyectos para la erección de este mausoleo, que serán remitidos por sus artistas a la Secretaría, establecida en la calle de Isabel la Católica, número 17, Circuito Republicano Federal, hasta el día 30 del próximo mes de junio, debiendo tener presente los concurrentes que la obra ha de ser lo más modesta posible, como lo fué la vida ejemplar de don José Nakens, a cuya memoria, y para perpetuar su obra, se le dedica, y sin que por esto pueda menoscabarse el valor artístico que los autores consideren necesario.

Ponemos en conocimiento de los Ayuntamientos, partidos republicanos y socialistas, como también a los particulares, que hayan enviado donativos por giro postal a esta Comisión y hasta la fecha no tengan en su poder el correspondiente acuse de recibo, nos envíen lo antes posible una nota, en la que indiquen fecha y número del giro, población y nombre de la persona que le haya impuesto, con el fin de proceder inmediatamente a su publicación en la prensa y remitirles el correspondiente acuse de recibo, por obrar en nuestro poder diversas cantidades de titular y procedencia desconocidas.

Regalo

A los compradores de neumáticos de la casa García, de Alicante y Murcia se les devolverá todo o parte del importe de sus compras, según salga premiado el número que elijan de la Lotería.

SE VENDE

magnífico automóvil Chrysler 80, Imperial 7 plazas, con separación interior a precio excepcional. Garage Buick, Plaza Séneca, 21.

Vida escolar

E. N. DEL MAGISTERIO Esta tarde a las cinco y cuarto, el culto doctor especialista de niños don Pedro Herreros, dará una conferencia en la Normal que versará «La Puericultura».

DEPORTIVAS

C. D. Español (reserva), 2; Alicante Deportes, 1

En el campo del Imperial y bajo los órdenes del señor Moresi se jugó un partido amistoso entre el C. Deportivo Español (reserva) y el Alicante Deportes en el cual tras un bonito juego por ambas partes terminó el encuentro dos a uno a favor del Español, por la mayor eficacia de su delantera.

Empieza el partido a las 9 y media de la mañana, haciendo el saque los del Español que llevan el esférico hasta los dominos contrarios, pero la defensa interviene desbaratando todas las combinaciones despejando el peligro para los suyos, convirtiéndolo para los españoles que al intervenir Coloma incurrir en penalti, que tirado por Espollego, consigue el primer gol para los suyos.

No por eso los del Español se desaniman, sino que toman más bríos llegando a dominar ya a los 10 minutos escasos del primer gol, Madrid en una jugada personal logra el gol del empate.

Siguen presionando los españoles con tanto entusiasmo que parece que la derrota va a ser muy amplia, pero los alicantinistas se defienden con mucho entusiasmo, sosteniendo de esta manera el partido a la furia española. En una de las intervenciones del defensa alicantinista toca el esférico con las manos dentro del área de los suyos, y Madrid consigue el segundo y último gol para los suyos terminando el primer tiempo con el resultado de 2 a 1 a favor del Español.

Empieza el segundo tiempo con un ligero dominio del Alicante Deportes que Soriano sabe desbaratar pero los alicantinistas buscan el empate y se ve un buen tiro de Gallejos y un bonito plongeón de García que lo manda a corner.

Siguen dominando escasos minutos más los del Alicante Deportes hasta que Navarro recoge un balón de Samper y con unos bonitos pases entre la delantera española termina el partido con 2 a 1 a favor del Español. Los equipos se alinearon de la siguiente forma.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

De Hacienda

Se ha firmado para mañana el siguiente señalamiento de pagos: Don Gregorio Coloma, 4.761'46 pesetas; señor Administrador de Correos, 1.362'06 y 361'74; don Adolfo Flórez, 970'00; don Justo Yáñez, 5.872'97

Lotería Nacional

Sorteo extraordinario a beneficio de la Ciudad Universitaria Madrid, (teléfono).—Resultado del sorteo de hoy:

Con 7.500.000 pesetas

9.730 BARCELONA

Con 3.000.000 de pesetas

3.496 Madrid

Con 1.500.000 pesetas

4.275 Barcelona

Con 500.000 pesetas

24.291 Palma de Mallorca

Con 250.000 pesetas

15.448 Murcia

Con 125.000 pesetas

2.596 Pamplona

Con 75.000 pesetas

20.686 Barcelona

Con 50.000 pesetas

10.329 Madrid 32 821 Reserva

Con 37.500 pesetas

5.264 Tarragona 20.762 Barcelona

Con 30.000 pesetas

17.182 Gijón 11.904 Carcagente

Con 25.000 pesetas

15.416 Madrid

Con 12.500 pesetas

33.102 Madrid-Barcelona 14.041 Madrid

Con 5.000 pesetas

15.657 Madrid

9.128 Barcelona 31.643 Don Benito 30.140 Reserva 32.184 Barcelona 10.869 Barcelona

1.127 ALICANTE

17.167 Granada 28.714 Madrid 19.891 Reserva 6.475 Barcelona 8.737 Madrid

27.940 Madrid

UNIDAD 834 812 681 500 359 767 323

DECENA 929 927 926 925 924 923 922 921 920 919 918 917 916 915 914 913 912 911 910 909 908 907 906 905 904 903 902 901 900 899 898 897 896 895 894 893 892 891 890 889 888 887 886 885 884 883 882 881 880 879 878 877 876 875 874 873 872 871 870 869 868 867 866 865 864 863 862 861 860 859 858 857 856 855 854 853 852 851 850 849 848 847 846 845 844 843 842 841 840 839 838 837 836 835 834 833 832 831 830 829 828 827 826 825 824 823 822 821 820 819 818 817 816 815 814 813 812 811 810 809 808 807 806 805 804 803 802 801 800 799 798 797 796 795 794 793 792 791 790 789 788 787 786 785 784 783 782 781 780 779 778 777 776 775 774 773 772 771 770 769 768 767 766 765 764 763 762 761 760 759 758 757 756 755 754 753 752 751 750 749 748 747 746 745 744 743 742 741 740 739 738 737 736 735 734 733 732 731 730 729 728 727 726 725 724 723 722 721 720 719 718 717 716 715 714 713 712 711 710 709 708 707 706 705 704 703 702 701 700 699 698 697 696 695 694 693 692 691 690 689 688 687 686 685 684 683 682 681 680 679 678 677 676 675 674 673 672 671 670 669 668 667 666 665 664 663 662 661 660 659 658 657 656 655 654 653 652 651 650 649 648 647 646 645 644 643 642 641 640 639 638 637 636 635 634 633 632 631 630 629 628 627 626 625 624 623 622 621 620 619 618 617 616 615 614 613 612 611 610 609 608 607 606 605 604 603 602 601 600 599 598 597 596 595 594 593 592 591 590 589 588 587 586 585 584 583 582 581 580 579 578 577 576 575 574 573 572 571 570 569 568 567 566 565 564 563 562 561 560 559 558 557 556 555 554 553 552 551 550 549 548 547 546 545 544 543 542 541 540 539 538 537 536 535 534 533 532 531 530 529 528 527 526 525 524 523 522 521 520 519 518 517 516 515 514 513 512 511 510 509 508 507 506 505 504 503 502 501 500 499 498 497 496 495 494 493 492 491 490 489 488 487 486 485 484 483 482 481 480 479 478 477 476 475 474 473 472 471 470 469 468 467 466 465 464 463 462 461 460 459 458 457 456 455 454 453 452 451 450 449 448 447 446 445 444 443 442 441 440 439 438 437 436 435 434 433 432 431 430 429 428 427 426 425 424 423 422 421 420 419 418 417 416 415 414 413 412 411 410 409 408 407 406 405 404 403 402 401 400 399 398 397 396 395 394 393 392 391 390 389 388 387 386 385 384 383 382 381 380 379 378 377 376 375 374 373 372 371 370 369 368 367 366 365 364 363 362 361 360 359 358 357 356 355 354 353 352 351 350 349 348 347 346 345 344 343 342 341 340 339 338 337 336 335 334 333 332 331 330 329 328 327 326 325 324 323 322 321 320 319 318 317 316 315 314 313 312 311 310 309 308 307 306 305 304 303 302 301 300 299 298 297 296 295 294 293 292 291 290 289 288 287 286 285 284 283 282 281 280 279 278 277 276 275 274 273 272 271 270 269 268 267 266 265 264 263 262 261 260 259 258 257 256 255 254 253 252 251 250 249 248 247 246 245 244 243 242 241 240 239 238 237 236 235 234 233 232 231 230 229 228 227 226 225 224 223 222 221 220 219 218 217 216 215 214 213 212 211 210 209 208 207 206 205 204 203 202 201 200 199 198 197 196 195 194 193 192 191 190 189 188 187 186 185 184 183 182 181 180 179 178 177 176 175 174 173 172 171 170 169 168 167 166 165 164 163 162 161 160 159 158 157 156 155 154 153 152 151 150 149 148 147 146 145 144 143 142 141 140 139 138 137 136 135 134 133 132 131 130 129 128 127 126 125 124 123 122 121 120 119 118 117 116 115 114 113 112 111 110 109 108 107 106 105 104 103 102 101 100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

889 926 143 037 904 829 368

426 242 VEINTISIETE MIL 789 685 434 582 713 309 047 663 692 504 280 278 718 964 404 395 707 355 435 076 769 919 319 388 751 676 964 149 969 945 084 058 201 331 912

VEINTIOCHO MIL 517 338 192 289 031 309 290 433 435 723 580 725 525 029 702 837 166 531 766 627 039 897 980

VEINTINUEVE MIL 672 117 609 038 177 310 449 243 993 802 772 406 931 624 107 234 641 566 982 774 172 940 484 391 626 116 959 637 367 398 151 390 495 771

TRÉNTA MIL 745 947 244 470 793 554 892 205 957 192 569 959 376 552 305 258 943 104 838 313 317 041 035 442 870 420 089 712 662 382 206

TRÉNTA Y UN MIL 753 481 343 379 834 472 92 822 464 739 056 895 954 25 863 717 683 760 078 292 081 039 742 811 003 526 363 332 233 904 206 746 243 933 050 354 180 902

TRÉNTA Y DOS MIL 356 795 969 450 893 273 518 522 738 720 840 723 098 399 363 766 332 828 329 437 648 592 607 011 754 586 286 573 934 660 277 444 208 784 077

TRÉNTA Y TRES MIL 828 999 989 170 514 478 700 541 144 332 914 764 119 136 106 996 580 410 080 143 081 399 775 598 833 362 896

TRÉNTA Y CUATRO MIL 047 218 245 502 963 901 925 146 197 253 471 860 294 318 027 765 984 188 616 696 907 150 861 457 788 978 000 270 060 862 275 466 918 646 329 058 651 811 413 567 702 163 126 196 063 750 599

Desde Elda Un suicidio

El martes a medio día puso fin a su vida, suicidándose en su finca de la carretera de Villena, el conocido propietario y antiguo industrial, don José Joaquín Amat Candel, de 62 años de edad.

El motivo de esta resolución, según nuestras referencias obedece a que tenía las facultades mentales perturbadas, desde el fallecimiento de un hijo.

Acompañamos en el sentimiento a su atribulada familia así como a su hijo, el joven ingeniero señor Amat.

Cartera de Sociedad

Ha regresado de Madrid nuestro estimado y particular amigo el doctor en medicina don Miguel Martí Maciá.

—SI NO CONOCE nuestra famosa Media de Seda gástela que con su finura y sin igual resultado se hará acreedora de su cariño, por tiempo limitado y como propaganda la ofrecemos a 3 pesetas por. EL PORTAVENIR, Alfonso el Sabio, 22.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie. Razón: Malsomnave, 22.

—SE VENDE un molino de viento. Razón: Mártires, 2, bajo. —Entregue APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Enrique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS

Euler, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes. Rio Franco, español, de Las Palmas, con plátanos. Palacio, inglés, de Liverpool, con carga general. Le Tre Marie, italiano, de Málaga, con descarga de Port Lyautey y Casablanca. Carpananes, español, de Barcelona, con gasolina de Tonapae, para la Campsa.

BUQUES DESPACHADOS

Sapinero, americano, para Málaga y escalas hasta New Orleans, con carga general. Euler, alemán, para Caste lón, Amberes y Bremen, con carga general. Rio Franco, español, para Valencia, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con carga general. Palacio, inglés, para Barcelona y Liverpool, con carga general. Le Tre Marie, italiano, para Valencia, Marsella, Niza, Mónaco y Génova con vino y carga general. Vicente, español, para Valencia y Sete, con vino.

Cartelera de espectáculos PARA HOY IDEAL CINEMA

Cine desde las 6'30. «Esta es la noche». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Una mujer caprichosa». SALON ESPAÑA Cine desde las 6'30. «Como don Juan Serrallonga» y «Los vagabundos millonarios». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Esta es la noche». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30. «Sed de escándalo». SALON ESPAÑA Cine desde las 6. «Los aparecidos» y «Sangre de cow-boy».

DE JUEVES A JUEVES

CRONICA FEMENINA

La moda primaveral

Durante marzo y abril han abundado las reuniones elegantes: carreras de caballos, concursos hípicas, fiestas de caridad, «vernissage» y grandes bodas, que se han deslizado en el ambiente encantador y lujoso de las telas, las joyas y las flores. Mientras en el «pesaje» de Autenil y de Longchamp se lucían las últimas novedades frívolas, las novias exhibían en las iglesias aristocráticas las más recientes creaciones de trajes nupciales.

En el mes de mayo se pensará ya en lucir en las carreras trajes de más vestir. Y estos se llevarán a cuerpo, por decirlo así, echado al cuello un zorro gris o plateado. Entonces se podrán ver a la luz del día las preciosas creaciones, admiradas bajo la iluminación artificial en los salones de los grandes modistos. Estas toaletas y otras muchas más, las hallaréis, no solamente en las carreras, sino que también en los días del Ritz, a la hora del te, en las exposiciones de arte y en los restaurantes de buen tono.

A juzgar por los modelos adoptados que en abril hemos visto, las faldas para los trajes de mañana se llevan bastante largas, de veinticinco a veintiocho centímetros del suelo; el talle, en su lugar; las mangas asumen todos los largos y muy variadas formas; los descotes son altos y a ras del cuello y van adornados con vuellos, berlles y collaretas de tela, organdi, piqué o muselina, la cual da una prestancia juvenil a los ligeros vestidos de lanilla.

Los nuevos tejidos son muy bonitos. Hemos admirado vaporosas lanillas, seda pura, algodón, seda artificial, lino, terciopelos y muchas otras fabricaciones de indiscutible gran novedad.

Para la mañana se ofrecen encantadoras combinaciones, trajes sastrer, vestidos de lanilla con bole-

ro o capa adecuada. Hemos visto una deliciosa combinación de traje sastrer de lanilla roja, cuya falda es recta; la chaqueta va adornada con botones de metal; la blusa y la boina son de piqué blanco. Para la tarde, anotamos combinaciones con chaquetas tres cuartos, que pueden servir a su vez de abrigo, con otro vestido. Se llevan vestidos de crepé estampado, con levita beige o gris. Hemos visto igualmente una combinación encantadora, de china marino, sobre vestido de crepé dingo, estampado, azul y blanco. También resulta de un gran efecto un vestido de crepé estampado azul, con flores encarnadas. Este modelo lleva un cuello y una guimpe; el extremo de las mangas es de tul bis, con volantes de encajes.

Los vestidos de noche se llevan siempre largos, pero sin cola, manteniéndose los descotes muy pronunciados en la espalda.

Debemos hablar ahora de los sombreros, respecto de los cuales diremos que la moda sigue manifestando su predilección por los modelos pequeños, aún cuando comienzan a aparecer algunas grandes capulinas de paja finísima; pero aún no es oportuno su uso, pues todavía no tenemos que defender el rostro de los ardientes rayos del sol estival.

Los sombreros asumen las más variadas formas, y los hay para satisfacer el más exigente gusto; se llevan bajitos, en forma de plato; hay otros altos, y chechias y boinas de todos colores y diversas telas.

Hemos admirado un pequeño tricorno adornado con bako negro, irispasado por dos cuchillos, uno encarnado y otro verde, con un vellillo suelto de tul. Una especie de chechia de gañón de certagal escocés, con un nudo de laca negra. Igualmente hemos tenido ocasión de admirar un lindo sombrero de

paja tricot, coler amapola, con motivo de plumas negras y rojas.

Finalmente y para terminar, recordaremos una encantadora combinación para niña, de lanilla encarnada. El vestidito lleva un camisolín de piqué blanco; la chaquetilla es de mangas cortas y sólo llega hasta la cintura, abrochándose con dos grandes botones, formando gemelos.

A. D'ENERY
(Prohibida la reproducción).

Las formas de presentación

El arte de las presentaciones es más complejo de lo que a primera vista parece. Son, por tanto, muchas las personas que ignoran o han olvidado las reglas que deben observarse en esa oportunidad y que no saben que este arte ofrece múltiples aspectos que dependen del medio, del número de las visitas, del carácter de la recepción, del rango social etc., circunstancias todas que es preciso no echar en olvido.

Si en lugar a dudas siempre debe presentarse la persona más joven a la mayor, el individuo de modesta situación al que ocupa un rango elevado, el caballero a la señora; después, en segundo lugar, se procede a hacer la presentación inversa, es decir la de la persona de mayor notoriedad a la de inferior categoría.

La presentación que se reduce a pronunciar dos nombres solamente, es insuficiente en buena sociedad; no sirve de conocimiento ni da lugar a los recién presentados a entablar una cordial conversación. Por lo cual siempre es necesario que el que presenta haga una rápida indicación que establezca ciertas particularidades de los presentados, lo que valdrá para saber la forma en que es posible iniciar una charla. Se hace esto diciendo: la señorita Z., una excelente amiga, hija de don Fulano de Tal; la señora X., esposa del famoso escritor. O bien: Señora, permítame que le presente a don Fulano de Tal, catedrático. Y luego, dirigiéndose al caballero: Tengo el honor de presentarle a la señora de N., esposa del conocido industrial.

En una reunión social de gran número de gentes, la dueña de casa no debe hacer presentaciones generales, tan fastidiosas cuanto inútiles; sólo deberá preocuparse de presentar a los que estén próximos, a fin de que, conociéndose, les sea posible entablar conversación.

Una vez hecha la presentación en la forma indicada, la persona de mayor respeto o rango social (se entiende ya que es la que se presenta en segundo lugar, como queda dicho), tiene en general su mano a la otra; si así no ocurre, se comprende que se considera supérfluo, pero en ningún caso debe alargarse la mano a la persona de menor notoriedad.

Si una dama, casada o de avanzada edad, tiene la mano al señor

que le presentan, haciendo una leve elevación, el caballero que se inclina respetuoso debe comprender que es oportuno el beso manos; pero sólo debe decidirse a ejecutar este gesto si se halla perfectamente seguro de hacerlo con toda desenvoltura.

En un lugar público, en cualquier sitio donde los hombres permanecen cubiertos, en el momento de ser presentado un caballo a una señora, señorita o personaje de cierto respeto, debe descubrirse rápidamente y guardar el sombrero en la mano hasta que la persona a quien le presentan le indique que puede permanecer cubierto.

Entre gente joven, muchachas y compañeros, se verifica este acto con mayor desenvoltura y cordialidad, pero siempre sin abandonar las reglas de buena educación ya indicadas, teniendo cuidado de presentar antes al varón o a la más joven, si se trata de dos señoritas.

También en diferentes ocasiones hay la necesidad de presentarse uno mismo. Esto ocurre con frecuencia en las estaciones termales, playas, casinos o sitios públicos donde las circunstancias obligan a establecer relaciones con personas desconocidas. En estos casos los caballeros se cambian tarjetas y se dan recíprocamente algunas indicaciones sobre particularidades de actividades o relaciones en el mundo social. Para las señoras es cuestión más delicada; estas se presentan menos espontáneamente y sólo lo hacen cuando es indispensable. Pueden proceder en este caso a una breve indicación sobre la personalidad del marido o de sus padres y hermanos conocidos en alguna esfera relevante. También es correcto si se considera oportuno, el intercambio de tarjetas y ofrecerse el domicilio.

MISS ANY
(Prohibida la reproducción).

Alianza de Labradores de España

Delegación de Alicante
Se pone en conocimiento de todas las Agrupaciones locales que la Asamblea Provincial de Alianzas, tendrá lugar en el Círculo del Partido Republicano Radical Socialista, calle de García Hernández, 34, el día 14 del actual, a las 11 de la mañana.

Alicante 10 mayo 1933.—El Delegado, José Bernabeu

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Maimonave)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona -
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Hotel URZAY
INAGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
: Gran confort: Todos los adelantos :
: modernos :
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

El mejor
gargantilla
Agua de
CARABAÑA
Reparativas
Antibióticas
antisepticas
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Fabricados por: Hijos de E. Chavarrá, Lealtad, 17, Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70,

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Sombreros
Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Café
Paseo de los Mártires, 11.
Alicante

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, ent.º.—Alicante

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORA GASTA IS Y DESVELOS
CON COCINA DE GAS

Línea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Café Colón
Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros
SALON DE TERTULIAS -
GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS
SALIDAS DE TEATRO
Avenida Zorrilla, 12

LIBROS
al contado y
A PLAZOS.
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
-EL HOGAR DEL LIBROS-

Abelardo Chápuli Galán
Alquiler de hogares vacíos

Lea usted
El Luchador

Hotel «El As»
— Gran confort—Calefacción—
Baño—Timbres—Ascensor—
Viejeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalia de Castro, 26
(Antes Infantas) : Teléfono 12741
MADRID
Dirigido por su propietario



GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati Lda.
ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.—ALICANTE

CENTRAL CINEMA
— Para HOY —
: Una mujer caprichosa :
Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroerá intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el
BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: **Desiderio Reig Payá, Bailén, 10**
ALICANTE
Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

«HERCULES»
CEMENTO ARTIFICIAL
VENTA EXCLUSIVA
Vda. de A. Chápuli-Alicante

IDEAL
— PARA HOY —
: Esta es la noche :
Sesión de 6 tarde en adelante

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley accederse a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, in abandonando sus ocupaciones.
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2338

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el peor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfería en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Manuel Martínez
HELADOS—APERITIVOS
MARISCOS Y DESAYUNOS
— CERVEZAS —
«BAR CAFE EXPRESS»
Gran Vía
NOVELDA
IMP. EL LUCHADOR